
 

 

Το  2ο  Λύκειο  πάει  σινεμά  

 

 
 

 

 

ΣΜΥΡΝΗ ΜΟΥ 

αγαπημένη   
 

 

Τα τμήματα της Γ΄ τάξης του σχολείου μας παρακολούθησαν στο 

Κινηματοθέατρο ‘’Ολύμπιον’’ την ταινία  «Σμύρνη μου αγαπημένη» στο 

πλαίσιο της διδακτικής ενότητας για τη Μικρασιατική Καταστροφή του 

μαθήματος της Ιστορίας.  

Οι μαθητές βγήκαν από την ταινία… συγκλονισμένοι…   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 
 
 

Περίληψη 
Βασισμένο στο ομώνυμο βιβλίο και θεατρικό έργο της Μιμής Ντενίση. 

 
H Φιλιώ Μπαλτατζή, μία ηλικιωμένη 
Ελληνοαμερικανίδα, σπεύδει στη Μυτιλήνη 
με την εγγονή της, για να συμπαρασταθεί 
στους Σύριους πρόσφυγες. Κανείς δεν ξέρει 
την καταγωγή της, κανείς δεν ξέρει ότι η 
Σμυρνιά γιαγιά της βρέθηκε κάποτε στο ίδιο 
νησί κατατρεγμένη και προσφυγοπούλα. Το 
τεφτεράκι με τις συνταγές της συνονόματης 
γιαγιάς ξετυλίγει την πολυτάραχη ιστορία της 
κοσμοπολίτικης οικογένειας Μπαλτατζή, όπως 
διαμορφώνεται από τις τραγικές διεθνείς 
εξελίξεις που καθόρισαν τη μοίρα ολόκληρων 
λαών. Διαφορετικές γενιές γυναικών της ίδιας οικογένειας ενώνονται στον χώρο και τον 

χρόνο, μέσα από τα νήματα της ιστορίας. Παρόν και παρελθόν γίνονται ένα. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Συντελεστές 
Σκηνοθεσία: Γρηγόρης Καραντινάκης 
Ηθοποιοί: Μιμή Ντενίση, Λεωνίδας Κακούρης, Γιάννης Βογιατζής, Κρατερούς Κατσούλης,       
Burak Hakki, Κατερίνα Γερονικολού, Αναστασία Παντούση, Nathan Thomas, Γιάννης Εγγλέζος, 
Ταμίλλα Κουλίεβα, Ντίνα Μιχαηλίδου, Daphne Alexander, Νέδη Αντωνιάδου, Daniel Crossley, 
Duncan Skinner, Χρήστος Στέργιογλου, Κώστας Κορτίδης, Έφη Γούση και Fotina Papatheodorou.  
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κριτική για την ταινία: «Σμύρνη μου, αγαπημένη» 
    

από την Ευαγγελία Τσικοπούλου, τμήμα Γ1  
 
Η συγκεκριμένη ταινία σχετίζεται με την Μικρασιατική Καταστροφή. Έντονος είναι 
ο τρόπος με τον οποίο ενώνεται το παρόν με το παρελθόν και απίστευτα ζωντανή 
και γλαφυρή η αναπαράσταση των γεγονότων της εποχής εκείνης.  
Μέσω της συγκλονιστικής ερμηνείας των ηθοποιών προωθείται ένθερμα στους δέ-
κτες το συναίσθημα της απελπισίας, του τρόμου και της φρίκης που βίωσαν οι άν-
θρωποι την εποχή εκείνη. Καταληκτικά η ταινία όντας άκρως επιδραστική περνά 
εύκολα τα μηνύματά της. 
 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιμέλεια 

     Νατάσα  Δημοπούλου 

 


